
Delårsuppföljning: Tertial 2 - 2018 
Insatsnamn: Tramadol Maria Malmö
Insatsägare: Malmö stad, Arbetsmarknads- och socialförvaltningen och Region Skåne, VO Vuxenpsykiatri Malmö/Trelleborg
	1. Ekonomi

De utåtriktade aktiviteterna har varit färre under perioden, vilket medfört att det inte varit några större kostnader gällande dessa. Under hösten kommer kostnaderna att öka då det finns flera, både större och mindre arrangemang med föreläsningar och workshops inplanerade. 
Projektet har börjat undersöka möjligheten till en gemensam utbildningssatsning i linje med arbetsmodellen. Utbildningen kommer att beröra personal på Maria Malmö som möter målgruppen och planeras genomföras i höst/vinter.
Projektet kommer under hösten även att påbörja arbetet med att ta fram informationsmaterial, vilket medför kostnader beroende på materialets utformning.


	2. Förekomna och/eller förväntade avvikelser
Som förväntat påverkades sommarens semesterperiod det utåtriktade arbetet i projektet. 

Det arbete som utförts under semesterperioden har framförallt varit kopplat till de pågående behandlingskontakter som ingått i projektet. I och med detta har projektet till viss del utgjort en del i den ordinarie verksamheten och de dagligt förekommande arbetsuppgifterna på mottagningen. 
Den förväntade avvikelsen med anledningen av mottagningens flytt till nya lokaler påverkade däremot projektet i mindre utsträckning än förväntat. 

Det finns inga förväntade avvikelser att rapportera under kommande period.


	3. Projektprocess/processbeskrivning

Projektet befinner sig fortsatt i en period av parallella processer vilket tidvis kan bidra till en frustration och en känsla av att inte komma vidare. Det kan dock konstateras att det sker en ständig utveckling i de olika processerna även om det kan uppfattas som att projektet går ett   steg bak och två fram i vissa lägen. 

Den specialistläkare som kopplats till projektet har avslutat sin tjänst på Beroendecentrum i Malmö. Det har medfört att projektet ställts inför ett arbete med att revidera den struktur på arbetsmodell som satts upp för att testas under hösten. Projektet har behövt se över vilka kontakter som behöver tas för att möjliggöra det fortsatta arbetet utifrån de antaganden kring målgruppens behov som framkommit. Detta blir en process som kan ta tid, men som i förlängningen kan möjliggöra ett mer långsiktigt förändringsarbete och underlätta implementering. 
Maria Malmö är en samverkansmottagning med anställda från bup, beroendecentrum och Malmö stad med samarbete i de olika organisationerna. Trots kopplingen till de respektive organisationerna har det i projektarbetet framkommit att det inte alltid finns tydligt upparbetade strukturer för hur det samarbetet ska ske. Projektet ser med anledning av detta ett behov av att utöka samverkansarbetet till att omfatta även interna delar av verksamheterna för att möjliggöra individuella lösningar utifrån de behov vi ser hos målgruppen. Det finns ett behov av att sprida kunskap om arbetet på Maria Malmö och Tramadolmissbruk hos ungdomar såväl internt som externt.

I mötet med gymnasieskolorna har det identifierats behov av att ta fram en struktur för samverkan. Detta så att projektsatsningen inte blir en punktinsats utan en levande process. Det har uppkommit önskemål om en fortsättning även från skolhåll då de efter att de tagit del av projektets kunskapsspridning ställt frågan – Hur går vi vidare? Projektet har satt frågan på agendan och har som viljeinriktning att det ska finnas upparbetade samverkanskanaler även efter projektslut. 
Har vi gjort det vi sagt att vi skulle göra? 
1. Kartläggning och kunskapsinsamling om Tramadolmissbruk
Gällande kunskapsinsamlingen och kartläggning om Tramadolmissbruk så sker den på flera nivåer samtidigt och kommer att vara ett arbete som fortgår under hela projekttiden. 

Den retrospektiva del av kartläggning och kunskapsinsamling via UngDok, som finns beskrivit i projektansökan, är klar och omfattar tidsperioden 2014 – 2017. Detta material har bland annat använts i framtagande av föreläsningsunderlaget samt som underlag i diskussionerna kring arbetsmodellen. 

För att få en bredare och fördjupad kunskap pågår fortsatt inhämtning av information från de ungdomar på Maria Malmö som bejakar Tramadol. Informationen inhämtas bland annat i form av enkätfrågor och semistrukturerade djupintervjuer. Parallellt med informationsinhämtningen från ungdomarna sker ett insamlande av erfarenheter från professionella som möter målgruppen.

Insamlandet av erfarenheter från både professionella och de ungdomarna som bejakar Tramadol är ett arbete som kommer att ske under hela projekttiden. Nytillkommen information kommer fortlöpande att bearbetas och användas i de olika delarna som omfattas av projektet, se nedan. 
2. Föreläsning om missbruk och workshops kring samverkan.
Projektet har under perioden träffat ytterligare två gymnasieskolor. Erfarenhet som projektet gjort är att det är av yttersta vikt att kontaktpersonen på skolan även är någon som ska medverka vid föreläsningstillfället. Det förberedande samtalet behövs för att säkerställa att det är förankrat i den verksamhet som projektet ska möta. Lärdomen drogs efter att det vid det ena föreläsningstillfället, trots kontakt med rektor på skolan, inte var fullt ut förankrat i elevhälsoteamet. När projektet var där var det endast två deltagare från elevhälsan som mötte upp. Då den personal som kom gärna ville få ta del av föreläsningen, genomfördes en efter situationen anpassad föreläsning med efterföljande diskussion. Då upplägget inte följde den framarbetade strukturen valde projektet att inte dela ut något utvärderingsformulär.
Den största framgångsfaktorn i arbetet med att komma i kontakt med skolorna är den engagerade nyckelperson som är knuten till projektet. Det gjordes en intensiv satsning i början av sommaren då nyckelpersonen än en gång tagit kontakt med alla rektorer på de aktuella gymnasieskolorna. Det arbetet har hjälpt till i processen med att med att få en etablerad kontakt med nyckelpersoner på ytterligare skolor. Trots grundligt förarbete har det krävts påminnelser från projektet då det finns skolor kvar som ännu ej har bokat tid även då de tackat ja till medverkan.

Projektet har påbörjat en revidering av det föreläsningsmaterial som är riktad mot gymnasieskolornas elevhälsoteam. Revideringen genomförs utifrån nytillkommen kunskap, den respons och de frågor som uppkommit under föreläsningstillfällena samt den utvärdering som inhämtats från deltagarna. 
Enligt projektansökan skulle deltagarna av workshopen i förväg erhållit diskussionsunderlag samt förbereda fall de ville diskutera. Här har projektet tänkt om och utifrån ett behov av att vara mer styrande i arbetet tagit fram ett fingerat case. Det har använts som underlag för diskussionerna om hur samverkan med skolan kan ske. Detta koncept har hittills visat sig lyckosamt och utvärderingarna från de skolor som tagit del av workshopen har skattat denna del högt på utvärderingsformulären. 
Planeringen för föreläsning/workshop med de verksamheter som ingår i UngMalmö har påbörjats. Förberedande möte med arbetsledare för verksamheterna genomfördes i början av sommaren och datum är bokade för genomförandet. Under det förberedande mötet framkom tankar kring olika möjligheter att göra en pilot gällande samverkan under projekttiden. 

Projektet har även haft ett möte med arbetsledare för arbetsförmedlingens AR-funktion. Då en del av personalen från AR kommer att ta del av kunskapsspridningen vid ovan bokade tillfällen, beslutades att avvakta vidare planering tills dessa är genomförda. 

Projektet har bokat in två föreläsningstillfällen i november som kommer att erbjudas medarbetare på arbetsmarknads- och socialförvaltningen, avdelningen för ekonomiskt bistånd och boende. 

3. Behandlingsarbete på Maria Malmö utifrån ny modell.
I ansökan finns definierat en struktur med 2-in på de första besöken med ungdomen för att få en vidare bedömning av ungdomens såväl sociala som medicinska behov och svårigheter. Projektet har endast testat denna struktur i ett ärende. I de övriga ärenden som varit aktuella under den gångna perioden har bedömningen gjorts att det inte var tillämpligt utifrån problembilden hos ungdomar som aktualiserats. Detta innebär inte på något sätt att hypotesen kring den strukturen är förkastad, utan den kommer att finnas med i det fortsatta arbetet med att ta fram ny arbetsmodell. Grunden som arbetsmodellen kommer att bygga på är en intensiv strukturerad öppenvård, där vårdplanen även innefattar samverkan med skola respektive någon form av sysselsättning. 
De ungdomar som är aktuella i projektet har valts ut utifrån information som framkommit vid aktualiseringen på mottagningen. Det har visats sig att det i något av fallen inte varit tillräcklig information för att säkerställa att kriterierna för medverkan i projektets arbetsmodell uppfylls. Alternativa sätt att aktualiseras i projektet diskuteras.

En av projektets intentioner var att identifiera målgruppens behov och att undersöka orsakerna till varför de i större utsträckning avbryter behandlingen. Det har under kunskapsinhämtningen framkommit att det i målgruppen finns en del ungdomar med behov av mer medicinska insatser för att kunna bryta sitt missbruk än vad man vanligen möter hos ungdomarna på Maria Malmö. I dessa fall har den psykosociala behandlingsdelen har inte kunnat påbörjas utan fastnar under abstinensfasen och majoriteten av ungdomar har avbrutit kontakten. En hypotes som projektet har är att detta är ungdomar som inte klarar av att sluta med Tramadol inom ramen för en öppenvårdsbehandling, men som i övrigt har förutsättningar för strukturerad öppenvård. 
Projektet har påbörjat ett intensivt arbete med att titta på hur behovet av den medicinska delen i abstinensfasen ska kunna mötas och kopplas på i vårdkedjan. 
Något som framkommit i den retrospektiva sammanställningen är att ungdomar som bejakar Tramadol är signifikant högre belastade av kriminalitet än den övriga gruppen. Projektet ser ett behov av att undersöka vidare samt förhålla sig till i framtagandet av arbetsmodellen för ungdomarna som går in i behandling på Maria Malmö. Dels utifrån möjligheten för dessa ungdomar att lyckas med drogfrihet dels utifrån arbetet med att få de som saknar sysselsättning i aktivitet.
Det har varit svårt att få projektets målgrupp att identifiera sig i SUS-registreringen. I många fall är målgruppen redan i en situation där de har frågor och tankar kring vem som har rätt att ta del av informationen de lämnar om sig själva. Det har inte varit framgångsrikt att få dem att lämna sina personuppgifter till ännu en registrering. Det har medfört att vi fått registrera de ungdomar som hittills ingått i projektet som anonyma deltagare. 


	4. Bilagor
Ekonomisk insatsrapport skickas in separat
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